

**Програма Еразмус +  
Міжнародний вимір неформальної освіти  
Можливості в рамках сфери молодіжної політики**

**Молодіжне співробітництво з країнами  
Східного партнерства**

У рамках стратегії молодіжної політики ЄС на 2010-2018 роки Європейський Союз підтримує міжнародну діяльність щодо неформальної освіти молоді та молодіжних працівників, з метою сприяння участі молодих людей у демократичному житті країни і на ринку праці. У цьому контексті ЄС робить внесок у покращення якості роботи з молоддю і надає підтримку реформі у сфері молодіжної політики.

Програма Еразмус+ (далі – Програма), що пропонує можливості співробітництва молоді між Програмними країнами Еразмус+ та країнами-партнерами Програми, такими як країни Східного партнерства, є одним з основних інструментів імплементації цієї політики.

Заходи неформальної освіти у рамках програми Еразмус+ в основному спрямовані на молодих людей віком від 13 до 30 років. Молодь з обмеженими можливостями отримує особливу підтримку.

**Довідково:**

докладна інформація про програму Еразмус+ доступна за посиланням:  
[http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/discover/index\\_en.htm](http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/discover/index_en.htm)

**Програмні країни Еразмус+:**

- 28 країн-членів Європейського Союзу;
- Ісландія, Ліхтенштейн та Норвегія;
- країни-кандидати на вступ у ЄС (Туреччина та Македонія).

**Партнерські країни Еразмус+:**

- **країни Східного Партнерства** (Україна, Вірменія, Азербайджан, Білорусь, Грузія, Молдова);
- країни західних Балкан (Албанія, Боснія та Герцеговина, Косово, Чорногорія, Сербія);
- країни південного Середземномор'я (Алжир, Єгипет, Ізраїль, Йорданія, Ліван, Лівія, Марокко, Палестина, Сирія, Туніс);
- Російська Федерація.

## Умови участі

**Види заходів, у яких організації з країн Східного партнерства можуть брати участь в якості партнерів:**

Ключовий напрям діяльності 1( КА1) - Мобільність окремих фізичних осіб:

- **Обміни молоддю**, в яких групи молодих людей з різних країн разом працюють над актуальними темами соціуму, водночас відкриваючи для себе нові культури, звички та спосіб життя. Під час обміну молоддю процес навчання базується на методах неформальної освіти. Обміни молоддю можуть тривати до 21 дня.
- **Європейська волонтерська служба (EVS, ЄВС)** дозволяє молодим людям віком від 17 до 30 роки індивідуально або в групах на добровільних засадах працювати повний робочий день в ролі волонтера в іншій країні. Волонтери мають змогу зробити свій внесок у щоденну роботу організацій, що працюють у сферах культури, соціального забезпечення, цивільного захисту та навколишнього середовища. Участь у проектах ЄВС може тривати до 12 місяців.
- **Мобільність молодіжних працівників** підвищує професійний розвиток молодіжних працівників шляхом проведення семінарів, тренінгів, спостережень за роботою спеціалістів та інших форматів засідань. Захід може тривати до 2 місяців.

Ключовий напрям діяльності 3 (КА3) - підтримка реформ політики

- **Зустрічі молоді із представниками органів управління сфери молодіжної політики**, що сприяють активній участі у демократичному житті країни та зосередженні на пріоритетних завданнях, викладених у Структурованому діалозі. Проекти Структурованого діалогу можуть проходити у формі засідань, конференцій, консультацій та інших заходів. Ці заходи сприяють активній участі молодих людей у демократичному житті Європи та їх взаємодії з органами ухвалення рішень. Заходи мають бути організовані у Програмних кранах Еразмус+.

## Як подати заявку на участь?

**Для молодіжних організацій:**

Будь-яка організація або неформальна група молодих людей з Програмних країн, що відповідає критеріям відбору, може подати заявку до Національного агентства Еразмус+ в країні, у якій ця організація або група

розташовані. **Організації з країн Східного партнерства можуть взяти участь у якості партнерів.**

**Для фізичних осіб:**

Європейська волонтерська служба (ЄВС):

Молоді люди віком від 17 до 30 років, охочі провести від 2 тижнів до 12 місяців за кордоном в ролі волонтерів Європейської волонтерської служби. Він / вона для початку повинні ознайомитись з Європейським молодіжним порталом для отримання інформації, огляду наявних волонтерських можливостей та базою даних організацій Європейської волонтерської служби.

Веб-сайт: [http://europa.eu/youth/country/76/theme/46\\_en](http://europa.eu/youth/country/76/theme/46_en)

Інші проекти:

Для участі у молодіжному проекті Еразмус+ молоді люди повинні зв'язатись з організацією, що бере участь у даному проекті. Це може бути неприбуткова організація, асоціація, неурядова громадська організація, державний орган місцевого, регіонального чи національного рівня або підприємство, що займається соціальною діяльністю.

Партнерська організація з програмної країни подає заявку на фінансування через Національне агентство Еразмус+ в країні, в якій вона розташована. Національне агентство може допомогти знайти організацію-спонсора для реалізації обміну. Неформальні групи молодих людей, що активно залучені до роботи з молоддю, але не обов'язково в контексті молодіжної організації, також можуть подати заявку на отримання фінансування.

**Кінцевий строк подачі заявок в рамках КА1 та КА3 на 2016 рік:**

- **2 лютого** о 12:00 (опівдні за Брюсельським часом) для проектів, що розпочинаються у період з 1 травня по 30 вересня поточного року;
- **26 квітня** о 12:00 (опівдні за Брюсельським часом) для проектів, що розпочинаються у період з 1 серпня по 30 грудня поточного року;
- **4 жовтня** о 12:00 (опівдні за Брюсельським часом) для проектів, що розпочинаються у період з 1 січня по 31 травня наступного року.

**Більш детальна інформація щодо процесу подачі заявки доступна у "Довіднику Програми Еразмус + " за посиланням:**

[https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/documents/erasmus-plus-programme-guide\\_en.pdf](https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/documents/erasmus-plus-programme-guide_en.pdf)

**Інструкція про те, як взяти участь у Програмі доступна або на сторінках Національного Офісу Еразмус+ або на сторінці Ресурсного центру SALTO для Східної Європи та Кавказу.**

### **Ресурсний центр SALTO для Східної Європи та Кавказу (EECA)**

Ресурсний центр SALTO для Східної Європи та Кавказу був заснований у 2003 році Європейською Комісією задля підтримки молодіжного співробітництва з країнами регіону Східної Європи та Кавказу. Він є частиною Національного агентства Еразмус + Польщі, розташованого у Варшаві (Польща).

Ресурсний центр SALTO для Східної Європи та Кавказу має на меті підвищувати обізнаність про діяльність, можливості та проекти програми Еразмус+ Молодь у Дії. Він підтримує Національні агентства Еразмус+ з точки зору досвіду у регіоні, просуває міжнародне співробітництво з країнами Східного партнерства та підтримує організаторів проектів та партнерів, сприяючи розвитку партнерських відносин, проектів та контактів. Центр організовує тренінги та інформаційні заходи та координує питання акредитації приймаючих організацій Європейської волонтерської служби.

**Більше інформації про Ресурсний центр SALTO для Східної Європи та Кавказу та контактні дані:**

<https://www.salto-youth.net/rc/eeca/about/>

## Статистичні дані про участь у Програмі (станом на кінець 2015 року)

У 2015 році загалом 21 940 молодих людей та молодіжних працівників були залучені до молодіжної співпраці між країнами Східного партнерства та Програмними країнами Еразмус+ у рамках компоненту програми Еразмус + Молодь в Дії.

6 797 або приблизно одна третина є учасниками з країн з країн Східного партнерства.

21 019 молодих людей та молодіжних працівників були залучені до проектів за напрямом діяльності КА1. 921 учасник, серед яких молоді люди та молодіжні працівники, взяли участь у проектах на пряму діяльності КА3.

### Статистичні дані щодо діяльності КА1 та КА3

	Загальна кількість учасників з країн Східного партнерства	Кількість учасників з країн Східного партнерства, що відвідали країни-члени Програми Еразмус +	Кількість учасників з Програмних країн Єразмус +, які відвідали країни Східного Партнерства	Найпопулярніші країни Програми
<b>Україна</b>	1803	1376	384	Польща
Грузія	1635	908	1088	Німеччина
Азербайджан	581	334	138	Італія
Білорусь	766	400	340	Туреччина
Молдова	763	393	324	Чехія
Вірменія	1249	787	771	Литва
<b>Загальна кількість</b>	<b>6797</b>	<b>4198</b>	<b>3045</b>	

**Розподіл молоді та молодіжних працівників, що брали участь у напрямках діяльності КА1 та КА3 (загалом)**

